
 

 

RESUMÉ 

  Vývoj v oblasti informačních technologií je jednou z nejdynamičtějších 

součástí dnešní globální společnosti. Současně s nástupem nových technologií dochází 

ke vzniku nových druhů trestné činnosti, případně dochází k postupnému přesouvání 

stávajících drůhů trestné činnosti z oblasti světa reálného do světa kyberprostoru.  

 Rychlý vývoj kybernetické kriminality si vynucuje odpovídající změny právní 

úpravy upravující chování v kyberprostoru. V České republice došlo k nejzásadnějším 

změnám právní úpravy kyberprostoru z pohledu trestního práva spolu se zákonem 

40/2009 Sb., trestní zákoník. Zákon nově upravil některé oblasti dosud neupravené, 

zpřesnil nebo doplnil stávající terminologii týkající se kyberprostoru a zakotvil 

ustanovení nutná z pohledu mezinárodních závazků, a to především závazků 

plynoucích z Úmluvy o kybernetické kriminalitě.  

   Účelem této práce na téma „Kybernetická kriminalita“ je nastínit trestněprávní 

problematiku kybernetické kriminality, poukázat na úskalí, která kyberprostor v 

současnosti přináší, a nastínit možný budoucí vývoj právní úpravy v oblasti 

kybernetické kriminality. 

    Na začátku práce je uveden stručný úvod do historie kyberprostoru a 

kybernetické kriminality a současné s tím jsou vymezeny vybrané základní pojmy 

s kyberprostorem a kybernetickou kriminalitou bezprostředně související. V dalších 

kapitolách je uvedeno shrnutí  aktuální právní úpravy vybraných oblastí kybernetické 

kriminality v platném českém právu a k jednotlivým ustanovením jsou uvedeny 

příklady konkrétních jednání. Práce obsahuje samostatnou kapitolu, kde představuje 

letošní novinkou v českém kybernetickém právu - Zákon o kybernetické bezpečnosti, 

jehož hlavním cílem má být zabezpečení lepší ochrany kritické informační 

infrastruktury. Z pohledu mezinárodního práva zmiňuje práce vybrané dokumenty 

s vymezenou problematikou související, včetně samostatné kapitoly týkající se Úmluvy 

o kybernetické kriminalitě. V neposlední řadě jsou v práci zmíněny možnosti obrany 

uživatelů proti útokům na ně v kyberprostoru vedeným. V úplném závěru práce jsou na 

základě předchozích kapitol shrnuty nejzásadnější problémy kybernality v současném 

právu a s ohledem na tyto problémy se práce pokouší odhadnout pravděpodobný vývoj 

práva kyberprostoru, a to nejen práva trestního. 


